



общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА
6 АПРЕЛЯ 2013
№ 51 (21657)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Что же ты, весна, нам приготовила...

Перечень новшеств широк: от введения звания Героя Труда до снижения ставки по ипотеке



Мы привыкли к тому, что периодически в нашей стране проходит волна новых законодательных инициатив, изменений тарифов и тому подобного. Первая волна всегда связана с наступлением нового года. Вторая приходит вместе со вторым месяцем весны. Среди того, что ожидает россиян в ближайшем будущем благодаря принятым законодателями документам, есть и ожидаемое, и совершенно неожиданное, и радостное, и грустное.

Всем – хорошего ремня!

С апреля ГИБДД запускает новую все-российскую социальную кампанию.

Главная ее цель – объяснить участникам движения, что ремни безопасности обязательны для использования водителями и всеми пассажирами салона, в том числе и сидящими на задних креслах. Продлится кампания до июня. Символом ее станет матрешка – наиболее узнаваемый образ России. Матрешка будет напоминать правила дорожного движения на уроках в школах и детских садах, на семейных обучающих акциях в развлекательных центрах городов, на улицах и в Интернете.

Иду по приборам

С 1 апреля на транспорте, занимающемся перевозками, должны быть установлены тахографы – приборы, предназначенные для контроля и регистрации скорости движения, пробега автомобиля, периодов тру-

да и отдыха экипажа. Такими приборами в обязательном порядке должен быть оснащен транспорт, используемый для перевозки пассажиров (от восьми человек) в междугороднем и международном сообщении, а также транспортные средства, используемые для перевозки грузов. За нарушение предусмотрен штраф до 10 тысяч рублей.

Пеня для «физиков»

На официальном сайте ФНС России запущен сервис «Уплата налогов физических лиц». Налогоплательщики – физические лица могут сформировать платежные документы на уплату авансом налогов на имущество и на доходы, пеней и штрафов за несвоевременное предоставление налоговых деклараций. Пользователю достаточно выбрать вид налога, ввести личные данные и адрес объекта налогообложения. Остальные платежные реквизиты формируются автоматически.

«Герой каптруда»

Лучшие работники снова будут получать геройское звание.

Владимир Путин подписал Указ «Об установлении звания Героя Труда Российской Федерации». Звание будет присваиваться гражданам РФ за особые трудовые заслуги, связанные с достижением выдающихся результатов в государственной, общественной и хозяйственной деятельности. Звание также будет присваиваться гражданам, ранее отмеченным орденом «За заслуги перед Отечеством».

Давайте воплолоса...

Звук рекламы предлагают сделать тише звука прерываемой ею программы.

ФАС России разработала законопроект, согласно которому уровень громкости звука рекламы должен быть не менее чем на шесть децибел ниже уровня громкости прерываемой ею теле- или радиопрограммы. Соответствующие изменения предлагается внести в ст. 14 и 15 закона о рекламе. Параметры соотношения уровней звука должны определяться специальным техническим регламентом Закона «О рекламе».

Когда призыв – не призвание

Увеличен лимит на весенний призыв на военную службу.

С 1 апреля по 15 июля текущего года в армию призываются граждане РФ в возрасте от 18 до 27 лет в количестве 153 200 человек (в прошлом году призванных было 140 тысяч человек). Общественная палата РФ открыла «горячую линию», по номеру телефона 8-800-700-8-800 призывники, их родственники смогут сообщить о фактах нарушений прав призывников сотрудниками военкоматов, получить разъяснения по вопросам, связанным с организацией призывной кампании.

Ставка меньше, чем жизнь

Правительство РФ планирует вывести общую ипотечную ставку по стране – семь процентов.

Председатель правительства Дмитрий Медведев считает, что в стране достаточно высокая инфляция, и уровень жизни требует снижения ставки по ипотеке. Происходить снижение будет постепенно: в этом году планируется свести ее хотя бы до 9-10 процентов.

Ольга БАЛАБАНОВА
Коллаж Александра ТОПОРКОВА

ЦИФРА ДНЯ

Один миллиард

рублей из федеральных средств поступит в апреле 2013 года на реализацию государственной программы развития сельского хозяйства Южного Урала. Это позволит сельхозтоваропроизводителям сформировать фонд материальных ресурсов заблаговременно для проведения весенних полевых работ. Рассматривается и возможность увеличения объема поддержки российских аграриев при выплате погектарных субсидий на 10 миллиардов рублей.

НОВОСТЬ ДНЯ

«Полусухой» закон

В Госдуму внесён законопроект, запрещающий продажу алкоголя молодым людям до 21 года.

Сегодня в России действует запрет на продажу спиртного тем, кому еще нет 18 лет. За нарушение этого правила предусмотрена административная и уголовная ответственность. Авторы законопроекта предлагают увеличить возраст, с которого допускается продажа алкогольной продукции, до 21 года.

Новый законопроект предусматривает значительное увеличение штрафов для нарушивших закон магазинов, баров, кафе и ресторанов. Кроме того, у тех из них, кто будет продавать алкоголь молодежи до 21 года систематически, отберут лицензии. Ужесточится ответственность за приглашение «выпить по рюмочке». Тот, кто угостит пивом не достигшего 21-летия молодого человека, предлагается наказывать штрафом в размере от 500 рублей до тысячи. Если в бокале окажется более «тяжелый» напиток, штраф возрастает до двух тысяч рублей. Родителям, втянувшим детей в застолье, грозит штраф до трех тысяч.

«Возраст приобщения к алкоголю за последние годы у нас снизился с 15 до 11 лет. Из-за потребления алкоголя из ста юношей до пенсии доживут в лучшем случае сорок, – говорит автор одного из законопроектов зам. главы комитета Совета Федерации по социальной политике и здравоохранению Вячеслав Фетисов. – Речь идет о подрастающем поколении, которое мы можем потерять, если не предпринять кардинальных мер».

Авторы документа ссылаются на международную практику: продажа с 21 года алкоголя законодательно установлена в США, в Норвегии крепкие алкогольные напитки продаются только тем, кто достиг 20-летнего возраста. «В России этот закон обязательно приживется, – заявил главный нарколог Минздрава Евгений Брюн. – Давно пора привести законодательство к международным нормам».



• Только по паспорту!

ПОГОДА НА 7 АПРЕЛЯ

Переменная облачность, небольшой дождь.
Ветер: юго-западный, 2-7 м/сек.
Температура: ночь +2° + 7°, день +12° +18°.

Магнитные бури в апреле:
9, 15, 17, 19, 20, 22, 25, 26

НОВОСТИ

Не на того напал

Бойцы вневедомственной охраны поймали уличного грабителя.

Средь бела дня неизвестный мужчина избил прохожего, после чего похитил у него сотовый телефон. Находившиеся поблизости от места преступления сотрудники отдела вневедомственной охраны Денис Валиуллин и Рашид Жаксембаев сразу же приступили к оперативно-розыскным мероприятиям. Через некоторое время они задержали мужчину, схожего по приметам с тем, кто совершил нападение. При досмотре у него нашли телефон, принадлежащий потерпевшему. Смог опознать злоумышленника и сам ограбленный. Подозреваемый в грабеже был доставлен в отдел полиции для дальнейшего разбирательства.

Прямая связь

В Управлении Росреестра по Челябинской области работает «телефон доверия».

По номеру 8(351) 237-94-51 любой житель области круглосуточно имеет возможность сообщить о некорректном поведении должностных лиц управления Росреестра, заявить о случаях нарушения прав и интересов заявителей, а также о фактах коррупционных проявлений либо противоправных действий конкретных сотрудников.

Джип-джип, ура!

На стадионе «Металлург» пройдут любительские соревнования по джип-спринту «Первая грязь».

Джип-спринт – зрелищный и динамичный вид автомобильных гонок, проверка пилотов на мастерство вождения, а машин на прочность. На короткой дистанции люди и машины выкладываются в полную силу, и победителем становится не только тот, кто увереннее водит автомобиль, но и тот, у кого наиболее подготовленная техника. Ставшие уже традиционными в Магнитогорске, гонки на внедорожниках соберут гостей из разных городов области: Челябинска, Троицка, Южноуральска. Испытать себя и свое авто также приедут гости из Башкортостана и Казахстана. На гоночную трассу в четырех классах – стандарт, экстрим, спорт и ATV – выйдут Toyota Land Cruiser, Nissan Patrol, Mitsubishi Pajero и другие. Предварительная регистрация уже началась на сайтах: www.magnitka4x4.ru и www.kvest4x4.ru.

«Красный» – на четыре года

В Магнитогорске при строительстве светофорных объектов похитили почти три миллиона рублей.

Апелляционным определением судебной коллегии по уголовным делам оставлен без изменений приговор суда в отношении бывшего директора филиала Федерального государственного предприятия МВД. Он признан виновным в совершении растраты имущества в особо крупном размере: в 2007-2008 годах обвиняемый перечислил более 2,6 миллиона рублей за строительство светофорных объектов в Магнитогорске на счет организации, которая фактически не осуществляла хозяйственной деятельности. Деньги получили фирмы, возглавляемые знакомыми подсудимого. Растратчика бюджета приговорили к четырем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, а также штрафу в размере 500 тысяч рублей.

Волшебники страны «03»

Прежде чем вызвать «неотложку», приготовьте полис ОМС

Служба «Скорой помощи» перешла в систему обязательного медицинского страхования и на подушевое финансирование.

Раньше деньги на содержание «неотложек» поступали из местного и областного бюджетов. Теперь государство «спихнуло» финансирование в ФОМС. «Большой человеческой глупостью» назвал доктор Леонид Рошаль в целом всю систему реформирования «Скорой помощи». Министр здравоохранения Вероника Скворцова считает, что с новыми изменениями финансовое положение службы только улучшится. Директор ЧОФОМС Михаил Вербитский обещает медикам золотые горы в виде увеличения зарплат, улучшения условий работы людей и машин.



– Не так все просто, – говорит **главный врач МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» Михаил УЛАНОВ.** – Переход «Скорой помощи» в систему ОМС требует более длительного подготовительного периода. В некоторых регионах он начался с января 2012 года, у нас в области почему-то эта работа проводилась в последние три месяца прошлого года, поэтому с начала 2013 года возникает много вопросов.

Сегодня состояние магнитогорской службы «Скорой помощи» нельзя назвать процветающим. Нехватка фельдшеров и врачей здесь ощущается как ни в каком другом медицинском учреждении. Врачи – только в специализированных бригадах. Из выпускников-фельдшеров, которых ожидают из местного училища, в службу приходит лишь половина. По нормативу в Магнитогорске должна быть 41 бригада – по одной на 10 тысяч населения. Но город обслуживают в среднем 33 бригады. Госпрограммы повышения заработной платы обходят службу стороной, состояние автомобильного парка оставляет желать лучшего. Полученные по нацпроекту «Здоровье» автомобили семь лет назад выработали свои ресурсы. Старые машины поддерживаются в рабочем состоянии благодаря существующему при «Скорой» автохозяйству и помощи, которую оказывает администрация города в виде выделения денежных средств на приобретение запасных частей. В общем, с переходом в систему ОМС сотрудники «Скорой» надеются только на лучшее. О планирующихся улучшениях Михаил Уланов говорит осторожно.

– Михаил Владимирович, в чем заключаются новые требования, которые будут теперь к вам предъявляться?

– Кроме изменения финансирования службы «Скорой помощи» появились две контролирующие организации – страховые компании и ФОМС. Поэтому мы будем стремиться к улучшению качества оказания скорой медицинской помощи. Начали уже в прошлом году настраивать бригады на улучшение качества работы. От этого должно выиграть население города. Еще одно требование – приезд бригады на вызов должен составлять не более 20 минут вне зависимости от срочности вызова. Хотя в Магнитогорске бригады, как правило, приезжают даже быстрее. В 2012 году 84 процента вызовов были обслужены в рамках этого норматива.

– Чего вы ждете от новой системы финансирования?



Реанимация автопарка

Для Челябинской области планируется закупить 150 машин «Скорой помощи».

Кроме того, для «неотложки» будут дополнительно приобретены необходимые лекарственные препараты. «Мы планируем закупить большое количество машин, минимум 150 штук для всей области, – сообщил глава региона Михаил Юревич. – Ведь очень большая часть автопарка «Скорой» – это развалюхи, у них очень интенсивная эксплуатация». Губернатор добавил, что намного эффективней для лечения отвезти пациента в большую клинику с необходимым оборудованием, нежели держать его в сельской больнице, затягивая ход лечения.

– Переход на подушевое финансирование позволит выделять средства равномерно – за каждого человека, которому оказана медицинская помощь. Суммы будут включать в себя все расходы, которые несет служба: зарплату врачей, стоимость расходных материалов и бензина. Благодаря финансированию Фондом обязательного медицинского страхования планируется увеличить зарплату врачам. Кроме того, обещано увеличение зарплат в 2013 году на 24 процента. И мы надеемся, что это поможет привлечь специалистов, в том числе и тех, кто когда-то от нас ушел. Переход на новую систему позволит заняться смежной автопарка. Отношение людей к «Скорой» своеобразное, некоторые не понимают специфики работы нашей организации. Возникают конфликты.

– В чем выражается своеобразие отношений населения к вашей службе?

– Не секрет, что в поликлинику обычно обращаются без особого удовольствия. Для того, чтобы тебе поставили диагноз, назначили лечение, потратишь неделю. Поэтому люди предпочитают вызвать «скорую» по любому поводу в ущерб срочным вызовам. Но больные не понимают, что мы не лечим, а лишь оказываем помощь в критических ситуациях. А лечение любой болезни – это серьезный, длительный процесс. У нас есть хронические больные из разряда «постоянных клиентов», которые вызывают «неотложку» ежедневно, были случаи – более 50 раз в месяц. В чем тут дело? Кадровый дефицит в поликлиниках или невнимательное отношение к пациентам, если люди не хотят туда идти? А чего стоят ложные вызовы, брань, которой нередко осыпают диспетчеров вызывающие. Люди думают: набрал «03», сказал, что плохо, – машина уже ринулась. Но у нас есть четкий алгоритм приема вызовов. Нужно уточнить, что с человеком, какой возраст, чтобы определить, какую бригаду послать. Начинаешь спрашивать – такого не слушаешься...

– Известие о том, что «Скорая помощь» переходит в систему обязательного медстрахования, вызвало панику у населения. Как быть тем, у кого нет полиса, приезжим? Человек, которому на улице стало плохо, не всегда носит полис с собой. Что делать в таких случаях? Доставать наличные? Или остаться без помощи?

– Для населения в работе «Скорой помощи» ничего не изменилось. Те, кто уже вызывал в этом году «скорую», это почувствовали. Только теперь сотрудники просят предъявить полис. Но даже если его нет, помощь должна быть оказана, и бесплатно. Взимание платы с населения за вызов бригады недопустимо. ФОМС оплачивает только обслуживание застрахованных лиц. На остальных средства выделяются из бюджета. За приезжих идут расчеты между регионами. Мы на этапе вызова просим приготовить паспорт и полис. А у кого нет, есть базы застрахованных лиц.

– Платная «Скорая помощь» уверенно пробивает себе дорогу в больших городах, вытесняя таким образом бесплатные мед. услуги. У нас возможно создание подобной службы? Стоит ли опасаться, что нововведения приведут к платной «Скорой»?

– Платная «Скорая помощь» в Питере уже лет восемь. Но это не значит, что вся «Скорая» станет платной. У нас есть утвержденные администрацией платные услуги, медицинские, транспортные, например, сопровождение мероприятий. Мы заключаем договор на платную услугу, но работает дополнительная бригада, чтобы население города не страдало. Это не возбраняется. Но платные услуги должны оказываться за рамками территориальной программы госгарантии. Сначала оказываешь бесплатно помощь, и только потом платные услуги. В городе ежесуточно работают около 30 бригад, и ездить еще на платные вызовы у нас нет возможности. Этим должна заниматься альтернативная «Скорая помощь». Нужно понимать, что любая платная услуга в медицине – это недоработка бесплатной.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Работа для знатоков

Сегодня следственные органы МВД страны отмечают пятидесятилетие

Обратимся к истории.

С 6 апреля 1963 года Указом Президиума Верховного Совета СССР право производства предварительного следствия было передано Министерству охраны общественного порядка. Комплектование следственного аппарата в МВД шло на базе дознания, а затем – органов прокуратуры. Это позволило в короткий срок создать в системе аппарат, способный квалифицированно расследовать преступления.

Вообще в своем развитии органы предварительного расследования еще раньше пережили ряд преобразований. В 1922 году следствие было сосредоточено в системе органов юстиции, а в уголовном розыске упразднено. Проходит чуть больше пяти лет, и следственный аппарат переводят в ведение прокуратуры. И вдогонку прокуроры наделяются правом поручать милиции расследование любого преступления. В 1958 году правом проводить предварительное расследование наделяются следователи прокуратуры и госбезопасности. Но следователи прокуратуры оказываются не в состоянии справиться с огромным наплывом уголовных дел, и органы дознания продолжают выполнять функции предварительного следствия, и передают дела для окончания расследования в прокуратуру лишь тогда, когда значительный объем работы по ним выполнен.

В своей официальной биографии следственный аппарат МВД также несколько раз изменялся. В 1963-1965 годах на следствие обрушивается немало сложных дел о хозяйственных преступлениях, в том числе о хищениях в особо крупных размерах. Постепенно создается тройная система контроля за действиями следователя – ведомственный процессуальный контроль, прокурорский надзор и судебный контроль.

Сегодня следственный аппарат МВД – крупнейшая структура органов предварительного следствия, расследующая 93 процента преступлений.

Если обратиться ко дню сегодняшнему, то на территории Магнитогорска работают четыре отдела полиции УВД города, и в каждом отделе есть следственный от-



дел, который входит в следственное управление УМВД России по Магнитогорску.

Отдел №11 работает с 1 сентября 2010 года. Но при этом на долю его сотрудников выпала непростая задача курировать один из самых напряженных по криминальной обстановке районов левобережья плюс промышленную зону.

Грабежи, разбои, тяжкие телесные преступления, семейные разборки – всего этого хватает с лихвой. По информации сотрудников ОП №11, 70 процентов обвиняемых состоит на учете по поводу психических заболеваний. Разобраться в каждой ситуации, собрать доказательную базу – совсем не просто. В основном на рассмотрении следователей дела, которые можно назвать привычными, как бы это жутко ни звучало, если речь, к примеру, идет об убийствах. Но бывают дела резонансные, например, хищение в крупных размерах. Такое недавно было в работе следователей отдела №11: преступная группа пыталась вывезти крупное промышленное оборудование с территории одного из предприятий и была задержана с поличным. Если бы злоумышлен-

никам удалось реализовать свой замысел, то ущерб предприятию составил бы почти шестьсот тысяч рублей.

В отделе №11 всего 17 человек, преимущественно молодежь, женщины. И возглавляет его тоже женщина – подполковник юстиции Ольга Исаева. О своей работе она рассказывает без доли романтики, оперируя фактами и цифрами.

– С начала года нашим отделом расследовано 78 уголовных дел, направлено в суд 35. По 42 эпизодам привлечено к ответственности 48 человек. Коллектив наш работает стабильно, с поставленными задачами справляется, текучки нет. У нас трудятся молодые, перспективные кадры и специалисты, которые отработали по 20 и более лет – подполковники юстиции Наталья Соколова, Татьяна Копылова, Владимир Щетка. В работе мы стараемся придерживаться главного критерия – тщательно расследуя дела, не допускать необоснованного привлечения к ответственности. Ведь соблюдение законности и есть основная задача следствия.

Ольга БАЛАБАНОВА

Коллаж Александра ТОПОРКОВА

ВЫСШАЯ ШКОЛА

Правильные «корочки»

Ректору МГТУ Валерию Колокольцеву вручен сертификат доверия работодателю.

Всего по результатам проверок инспекцией труда такие почетные свидетельства были вручены пяти предприятиям и организациям Челябинской области, и единственным в нашем городе подобный сертификат получил МГТУ. Документ удостоверяет, что вуз внесен в реестр работодателей, гарантированно соблюдающих трудовые права работников. Обладание сертификатом демонстрирует доверие со стороны государственных инспекций труда в субъектах Российской Федерации, а также повышает доверие к работодателю со стороны действующих и потенциальных работников предприятия.

Олимпийская формула

В МГТУ в рамках довузовской подготовки успешно действует школа юного химика.

Среди ее воспитанников – Илья Устинович, один из сильнейших юных химиков России, в прошлом году завоевавший золото в Америке, в Международной школьной олимпиаде по химии. В школе идет подготовка не только городских ребят, сейчас здесь тренируется команда Челябинской области из двенадцати победителей и призеров регионального этапа 49-й Всероссийской олимпиады по химии среди школьников. Следует отметить, что занятия в школе юного химика проводятся бесплатно, она ориентирована на одаренных ребят, которые выиграли городской этап всероссийской олимпиады по химии и готовятся к участию в следующих ее этапах.

Мастер на все руки

У Павла Васильевича Румянцева – 72 года трудового стажа.

Человек необычной судьбы, подростком он уже работал в колхозе, после армии трудился в Магнитогорске на метизном, калибровочном заводах, на коксохиме. Поработал в Норильске, до последнего времени трудился в МГТУ учебным мастером кафедры материаловедения. За все время работы получил много наград и поощрений, всего более 85 наград. Работники кафедры и все, кто знает Павла Васильевича, отзываются о нем как о добром, порядочном, отзывчивом человеке, мастере на все руки. Очень грамотный, эрудированный, в свои 84 года он продолжает вести активную трудовую деятельность.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Заботы каждого дня

141 микрорайон относится к округу депутата горсобрания Валентина Владимировича Антоноука.

Участие депутата и его помощников Лидии Ивановны Барановой, Мансура Салахутдиновича Гареева, Любови Васильевны Ноздриной в жизни микрорайона трудно не заметить. Не остаются без внимания инвалиды, многодетные матери, ребяташки из неполных семей, те, кто отмечает юбилейные даты. Вот нашу семью недавно поздравили с золотой свадьбой – приятный момент. В клубе «Вдохновение» проводятся праздники с участием детских коллективов и хора «Уральская рябинушка». Для пожилого населения микрорайона такие знаки внимания много значат. Большое за них спасибо!

Семья САРАФАННИКОВЫХ

Как найти свой рынок

Бизнес автомобилю подобен:

сам по себе он может двигаться только под гору...

Знаменитый американский психолог Дейл Карнеги некогда в виде аллегории отвесил начинающим бизнесменам весьма ценный совет для успешного ведения дела:

«Лично я люблю землянику со сливками, но рыба почему-то предпочитает червячков. Вот почему, когда я иду на рыбалку, я думаю не о том, что люблю я, а о том, что любит рыба».

Без аллегорий об этом шла речь на встрече представителей Европейского информационного корреспондентского центра в России (ЕИКЦ) с журналистами Магнитогорска. Гости рассказали о деятельности Челябинского отделения ЕИКЦ-Россия и об успешном опыте в поиске зарубежных партнеров для российских предприятий.

– Наш региональный центр начал свою работу в июле прошлого года на базе Фонда содействия кредитованию малого предпринимательства, – сообщает руководитель ЕИКЦ-Челябинская область Екатерина Илькина. – А что касается основной цели нашей деятель-

ности, то это оказание помощи малому бизнесу, а также средним предприятиям в поиске зарубежных партнеров в странах Евросоюза и в выходе на внешние рынки. В частности, мы готовы предоставить всем желающим возможность начать международное деловое сотрудничество, обеспечить бесплатную информацию и консультационную поддержку. В целом наша деятельность ориентирована на развитие потенциала предпринимательства, содействие интеграции малых и средних предприятий в общее экономическое пространство Европейского Союза.

Алексей ТЮПЛИН

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

«Чем крепче боль,
тем памятной закал»

В связи с предстоящими юбилеями в Магнитке появились новые материалы о жизни сразу двух магнитогорских писателей.

Работа над книгами о творчестве Бориса Ручьева и Владилена Машковцева завершена – об этом поделился с нашей газетой магнитогорский краевед, ветеран журналистики Олег Вилинский. В нее вошли описания встреч, личные наблюдения, воспоминания об их литературной деятельности. Пока все материалы находятся в электронном варианте, но в связи с наступающим празднованием 100-летия со дня рождения Бориса Ручьева с их публикацией возможны некоторые подвижки. Во всяком случае, на это надеется сам автор, чьи воспоминания об известных литераторах Магнитки не раз украшали страницы наших периодических изданий.

– Так получилось, что из одной книжки о творчестве этих писателей родилось сразу две, – рассказал Олег Вилинский. – 24 апреля – 25 лет со дня смерти Владилена Машковцева. Событие, с одной стороны печальное, с другой – позволяющее вернуться к творчеству этого удивительного и тонкого писателя, отдавшего по существу весь свой творческий потенциал и талант Магнитке.

Магнитка не забыла ни Бориса Ручьева, ни Владилена Машковцева – их книги и сегодня пользуются спросом в читательской среде, о чем свидетельствуют сотрудники городских библиотек. Поэтому пополнение книжного фонда воспоминаниями человека, который общался с этими писателями, писал об их творчестве, безусловно, ценно для нашего города.

Елена ПАВЕЛИНА

P. S. Полный вариант интервью с Олегом Вилинским читайте на сайте газеты «Магнитогорский рабочий» www.mr-info.ru.



«Я хочу прозвучать как выстрел...»

Сегодня исполняется десять лет, как не стало одного из талантливейших поэтов Магнитки Владимира Чурилина

Его творчество ждет по праву заслуженной оценки, глубокого литературного разбора. Но те, кто знаком хотя бы с парой его стихов, скажут: это человек, изначально крещенный словом, наделенный Божьим даром и беспокойной поэтической душой.



Так случилось, что две книги стихов вышли уже после его смерти – это сборник «Слишком медленно движется время» и книга стихов поэта «Исповедь», изданный в серии «Литература Магнитки. Избранное». Те, кто был знаком с Владимиром Ивановичем, свидетельствуют, что половина поэтических творений, к которым сам автор относился с какой-то простодушной бесшабашностью, таинственно канула в Лету, а может быть, пылится на чьих-то полках...

Только в Москве могло выйти несколько его книг – но судьба бессовестно играет, не давая подойти к завершающему этапу: то Владимира призывают в армию, то он теряет рукопись в поезде, то не добирается уже по собственной беспечности до литераторов, от которых зависит издание книги. Однажды его друг по студенческим годам договорится о встрече с Евгением Евтушенко. Тот, пролистав студенческие тетради (Чурилин тогда учился в Литературном институте им. Горького), найдет некоторые места гениальными и пообещает написать рецензию – но, опять же, при согласии какого-нибудь издательства на выпуск сборника.

Он уйдет из жизни в том же весеннем апреле, что и его учитель – Владилена Машковцев. Его памяти он посвятит строки: «Представший перед Господом под Пасху, восходит на последний пьедестал, отбросив жизнерадостную маску, которую носить уже устал».

Многообещающим было начало литератур-

ного пути Чурилина. В 1970-х годах на юного Володю обратили внимание Владилена Машковцев, Нина Кондратовская. Магнитогорские «зубры» дали ему путевку в жизнь, порекомендовали включить его стихи в областной коллективный сборник. Потом были многочисленные публикации в газетах – кстати, первая из них вышла в «Магнитогорском рабочем» 17 апреля 1971 года.

По свидетельству людей, знавших его, именно после возвращения из Москвы, где

он так и не закончил Литературный институт, с ним случился душевный разлад. А тут еще перестройка, непонятные времена.

Вот как пишет в своих стихах о своем товарище по цеху Виталий Цыганков:

*Он в лихолетье моз залечь на печь,
Но рвался в бой, где был в своей стихии, –
Туда, где в травы скатывались с плеч
Соратников головушки лихие.*

Только одно призвание держало Чурилина на земле – служить поэзии, и он делал это честно, искренне, остро чувствовал боль родной земли, любовь к месту, где родился и вырос, к перекрестью Азии с Европой: «В наших лицах, от самого детства, совместила природа сама азиатскую вспыльчивость сердца с европейским расчетом ума». «И вновь через житейские трясины с неистовостью беглого раба, до следующей сваленной лесины, туда – где начинается Россия, туда – где продолжается борьба».

Еще на своем первом рубеже Владимир Чурилин поклялся: «Только слово – мой меч и броня. Если жизнь, обернувшись сурово, отлучит от высокого слова, отлучите от жизни меня». Верность служения искусству он пронес до конца своей недолгой, но яркой жизни. Говорят, он надолго исчез из родного города, а потом радовал друзей как своим появлением, так и новыми строками. Посчитаем, что Володя Чурилин вернулся – но уже в своих стихах.

Елена ПАВЕЛИНА

Владимир ЧУРИЛИН

Так уж детство

мое сложилось:

Зауряден и некрасив,
Вещи,
Купленные на вырост,
Вслед за старшими я носил.
Денег было в семье не густо.
В коммуналке, по вечерам,
Удивляя подруг искусством,
Мама ладила штопку нам.
Оставался от штопки след,
И понуро я брел по школе.
Просвещенный,

что бедных нет,

Удивлялся:

– Я бедный, что ли?..

Дни летели гурьбой с откоса,
Я к жестоким привык словам,
И казалось, не будет сноса
Этим чертовым рукавам.
Если старые наши вещи
Перекраивать иногда,
Вещь нам будет казаться
вечной,

Только в радость ли вещь тогда?

Год за годом летит...

Как прежде,

Я живу, эту боль храня.

Не надену чужой одежды,

Переделанной на меня.

Не приемлю избитых истин,

Слов расхожих,

Никчемных дел...

Я хочу прозвучать как выстрел,

Что до Зимнего долетел.

Не к лицу мне в старье

рядиться,

Я давно перерос старье.

Мама,

Милая мастерица,

Богу – богово,

Мне – мое.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ГУП санаторий «Якты-Куль» Республики Башкортостан требуется

для постоянной работы:

главный бухгалтер (высшее образование, опыт работы);

начальник отдела снабжения (опыт работы);
начальник производственного отдела (с высшим инженерно-техническим образованием по вопросам энергетического хозяйства, водоснабжения и канализации);

врач-эпидемиолог (1 ставка);
врач-травматолог (0,5 ставки);
врач-кардиолог (0,5 ставки);
врач функциональной диагностики (0,5 ставки);

водители с категорией «Д».

Обращаться по тел.: 8-904-818-02-50,
8(34772) 2-41-38.

СНИМУ

квартиру, комнату. Т. 8-929-272-15-42;
жилье. Т. 45-50-45.

СДАМ

квартиру на долгий срок. Т. 8-922-718-74-01.

КУПЛЮ

квартиру. Т. 8-929-272-15-42.

УСЛУГИ

ремонт квартир. Т. 8-909-092-02-17;
водопровод, отопление, канализация. Т. 46-85-00;

репетитор по чтению. Т. 8-909-099-2733.

ТРЕБУЮТСЯ

электромонтер 5р., вахта. Т. 8-912-799-26-93.
сторож. Т.8-951-243-36-99.



КУПОН на бесплатное размещение в газете одного частного объявления до 10 слов (кроме предоставления услуг, продажи недвижимости и автотранспорта, сдачи жилья)

Данные о клиенте в газете не публикуются, просим писать тексты печатными буквами.

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Текст _____

Телефон _____

ФИО _____

Адрес _____

Прием купонов в ближайший номер производится до среды включительно.

Коллектив МУЗ «Городская больница №3» выражает искреннее соболезнование заведующему поликлиникой №2 Косовскому Геннадию Викторовичу по поводу преждевременной смерти матери
КОСОВСКОЙ Клавдии Ивановны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, <http://www.mr-info.ru>; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена – 5 руб., по пятницам – 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Главный редактор
Елена Олеговна
МОСКОВЕЦ

Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей
26-33-56

Служба подписки
и доставки
26-33-49

Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 9140. Заказ № 1611.

Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Объем 1 печатный лист.

Подписано в печать по графику 05.04.2013 в 19.30.

Фактически 05.04.2013 в 17.00.

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ■
За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.

